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Wlár csak  fényképeket gyűjthet a  Néprajzi Múzeum
Homan főigazgató a múzeumok újabb gyűjtéseiről

(A  Magyarország tudósítójától.) A  napok- 
llíaüi ju tott nyilvánosságra, hogy Székesfehérvár 
környékén honfoglaláskori csontvázakat talál­
ja k  ásatás közben. Ez a lelet egyik  eredm énye 
iannak a kutató munkának, am elyet szerte az 
¡országban végeznek s am ely munkák javarésze 
a  Nemzeti M úzeum ból indult ki. Munkatársunk 
kérdést intézett Hóm an B álint dr. m úzeumi fő ­
igazgatóhoz, aki az ország területén végzett 
kutatásokról s a múzeum új szerzem ényeiről a 
következőket mondotta :

— Tisztviselőink az ország különböző részeiben 
jjárnak és különösen a Néprajzi Múzeum részére 
gyűjtenek érdekességeket és muzeális értékeket. 
(Egész sereg népviseleti és népéleti fénykép felvétele 
[van a Néprajzi Múzeumnak a Bodrogköz, Bihar és 
jSzatmár megyék népének életéből. Ez a gyűjtemény 
most már körülbelül 80.000 darab fényképből áll. 
Sajnos, csak fényképezhetünk, mert a tárgyakat 
nem tudjuk megvenni, olyan drágák. Így színes fo­
tográfiák útján örökítjük meg az utókor számára 
ja már-már kiveszőben levő népéleti és népművészeti 
tárgyakat.

— Vannak tisztviselőink, akik most Baranyame- 
gyét járják és ott a népviseleti dolgokat gyűjtik — 
¡óriási anyagi nehézségek között bár, de szép ered­
ménnyel. Egyik meghizottunk a Mátra alját járja és 
ja palóc népviseleti emlékeket és építészeti érdekes­
séget fényképezi és gyűjti.
■ - -  Megemlítésre méltó még a Sárrét tudományos
felkutatása, amely tavaly indult meg Bartucz La- 
■jos egyetemi tanár vezetésével. A Sárrétet főleg 
¡embertani szempontból kutatják és éppen most tör­

tént egy nevezetes esemény : a kutatók honfoglalás­
kori csontvázakat találtak.

— A mi most már a konkrét eredményeket ille ti: j 
megvettük a szekszárdi múzeum összes fénykép- j 
lemezeit, amelyek a tolnamegyei népviseletét örökí­
tették meg-, azonkívül Fettich Nándor Szentesről ho­
zott értékes népvándorláskori dolgokat a Múzeum 
számára. A népvándorláskori gyűjtemény rendezése 
különben most folyik, ugyancsak most rendezük a 
reneszánsz és az újkori gyűjteményt is.

— Terveink? Nagyon szeretnénk megszerezni a 
Kaposi József-féle Dante-könyvtárt, amely Dante 
összes műveinek és a rá vonatkozó irodalomnak tel­
jes gyűjteménye. Az örökösök azonban olyan árat 
kívánnak érte, amelyet nem tudunk megfizetni. 150— 
200 millióról van szó, úgyhogy félni lehet, hogy a 
gyűjtemény a külföldre kerül és őz is úgy jár, mint 
a Goldzieher Ignác könyvtára, amelynek megbecsül­
hetetlen orientáliái Angliába kerültek. Van azonkí­
vül az Iparművészeti Társulatnak 6000 darab népies 
tárgyú rajza, ezt a néprajzi osztálynak akarja el­
adni, de a pénzügyi viszonyok miatt ezt sem tudjuk 
megvenni.

— Megemlítésremél tó az, hogy érdekesebb nép­
rajzi tárgyunkról fényképfelvételeket készítünk s ezt 
egy füzetben a múzeum saját hatáskörében kiadja,
A házinyomdában készülő kis füzet 32 színes oldal­
ból áll, eddig már megjelent belőle négy darab és még 
hatnak a megjelenésére számítunk. E kis füzetek 
iránt különösen a külföld érdeklődik és éppen a 
napokban kaptunk levelét egy londoni magyar asz- 
szonytól, aki 20 példányt kér tőlünk a füzetekből.


